

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВА

Этим летом таможенники Нижнего Тагила отмечают свой день рождения – двадцатилетний юбилей появления первого таможенного поста и 17-летие организации нижнетагильской таможни.

История таможенной службы в городе Нижний Тагил началась с приказа ГУ ГК СССР № 166 «О создании таможенных учреждений», на основании которого 30 июля 1990 года был создан одноименный таможенный пост, который подчинялся Свердловской таможне. Нижний Тагил – город с почти трехвековой историей, географически расположенный на условной границе между Европой и Азией. Этот факт в какой-то мере символичен и предопределяет стратегическую важность и значимость города-труженика. Ведь Нижний Тагил является старейшим в России центром горного дела и отечественной металлургии.

Уже 21 июля 1993 года для совершенствования системы таможенного контроля и повышения его эффективности таможенный пост «Нижний Тагил» преобразован в Нижнетагильскую таможню. За прошедшие годы таможня прошла большой и сложный путь развития от небольшого коллектива в 10 человек до полноценной многофункциональной таможни со штатной численностью 200 единиц. Нижнетагильская таможня – таможня внутренняя. Ориентация региона – экспортная. Здесь сложилась разветвленная сеть железных дорог, имеющая 130 станций, свыше 500 подъездных путей и станций промышленных предприятий. В регионе деятельности таможни, а это 46 процентов территории Свердловской области, создана разветвленная таможенная инфраструктура. Действуют три таможенных поста: Серовский, Нижнетагильский и Нижнетагильский металлургический комбинат.

Нижнетагильская таможня контролирует внешнеторговую деятельность крупнейших предприятий металлургического, машиностроительного, лесного, горнорудного комплексов не только на Урале, но и в России. Внешней торговлей занимаются более 200 юридических лиц. В частности такие крупнейшие в России предприятия, как ОАО НПК «Уралвагонзавод», ОАО «НТМК», ОАО «СУАЛ» филиал «БАЗ», ОАО «Корпорация ВСМПО – АВИСМА», ОАО «Серовский завод ферросплавов», ОАО «Металлургический завод им. А.К. Серова». Продукция предприятий экспортируется в страны дальнего зарубежья и СНГ.

Главный результат, который характеризует нижнетагильскую таможню



все годы ее существования, – это стабильность работы. И в нынешнем году показатели деятельности местных таможенников выглядят достойно. За первое полугодие постами Нижнетагильской таможни оформлено 8 тысяч 200 грузовых таможенных деклараций. Грузооборот в регионе составил 1 миллион 900 тысяч тонн. Внешнеторговый оборот – 1 миллиард 500 миллионов долларов. За шесть месяцев, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, товарооборот увеличился на 2,7 процента; грузооборот вырос на 24,4 процента; количество оформленных ГТД увеличилось на 17,3 процента.

Особое внимание нижнетагильские таможенники уделяют внедрению новых перспективных форм декларирования. Это приводит к сокращению временных затрат на прохождение таможенных формальностей, минимизации человеческого фактора при таможенном оформлении, облегчению ведения внешнеэкономической деятельности. Внедрение новейших форм таможенного оформления – электронного декларирования, предварительного информирования, удаленного выпуска – стали приоритетными направлениями деятельности Нижнетагильской таможни.

Серовский таможенный пост и Нижнетагильский пост включены в перечень таможенных органов, имеющих достаточную техническую оснащенность для применения электронной формы декларирования через Интернет. С начала года оформлено 975 ЭГД с использованием международной ассоциации сетей Интернет, что составило более 10 процентов от всего массива грузовых таможенных деклараций, оформленных таможенными постами Нижнетагильской таможни.

С вступлением в силу Таможенного кодекса ТС применение электронного декларирования предоставляет преимущества участникам ВЭД. Размещая товар в приграничных пунктах пропуска, они могут декларировать его, используя технологию удаленного выпуска, во внутренних таможнях. Технология удаленного выпуска внедрена в практику работы Нижнетагильской таможни в июне этого года. Это откроет представителям бизнеса новые возможности.

17 лет Нижнетагильская таможня стоит на защите интересов государства, способствует развитию внешнеторговых связей предприятий области и является надежным помощником и партнером законопослушного бизнеса.